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КОНКУРС ЗНАТОКОВ РУССКОГО 
ЯЗЫКА

...УЧИТЕ РУССКИЙ – ГОДЫ КРЯДУ,
С ДУШОЙ, С УСЕРДИЕМ, С УМОМ!
ВАС ЖДЁТ ВЕЛИКАЯ НАГРАДА,
И ТА НАГРАДА – В НЁМ САМОМ!



КОНКУРС ЗНАТОКОВ РУССКОГО 
ЯЗЫКА

 Пусть быстрей кипит борьба,
Сильней соревнование!
Успех решает не судьба,
А только ваши знания.

Соревнуясь вместе с нами,
Оставайтесь все друзьями.

Пусть борьба кипит сильней –
Дружба только крепнет в ней!



3АДАНИЕ 1

      Почти из всех этих 
существительных можно 
убрать по одной букве так, 
что получатся 
числительные. Только из 
одного числительное так не 
получается. Из какого?

   (А) сорока;  (Б) семя; 
(В) сито;  (Г) шерсть;  (Д) дева.



3АДАНИЕ 2
     Вы, конечно, видите, что эти 

пять слов оканчиваются 
одинаково. Но по составу одно 
из них отличается от 
остальных. Найдите его.

(А) рыбак;  (Б) чудак; 
 (В) простак;

(Г) чужак;  (Д) казак.



3АДАНИЕ 3

  Что обычно не кладут в портфель?



3АДАНИЕ 4
       Догадайтесь, какой русский писатель 

иногда подписывал свои произведения 
псевдонимом Нави Волырк:

(А) Денис Иванович Фонвизин;
(Б) Иван Андреевич Крылов;
(В) Александр Сергеевич Грибоедов;
(Г) Александр Сергеевич Пушкин;
(Д) Николай Васильевич Гоголь.



3АДАНИЕ 5
       Чем сходны эти пять 

слов, вы, конечно, видите. 
Но по составу одно из них 
не похоже на остальные. 
Найдите его.

(А) дочка;  (Б) почка; 
 (В) внучка;  (Г) штучка; 

 (Д) печка.



3АДАНИЕ 6
        Из каких пяти идущих 

подряд букв русского алфавита 
можно, записав их в другом 
порядке, составить какое-
нибудь пятибуквенное русское 
слово?

(А) рстуф;  (Б) опрст; 
 (В) клмно;  (Г) гдеёж; 

 (Д) абвгд.



3АДАНИЕ 7
        Какое слово лишнее 

по смыслу?
(А) будущий;  

(Б) следующий;  
(В) грядущий;  

(Г) предыдущий;  
(Д) предстоящий.



3АДАНИЕ 8
        Каждый из этих глаголов 

описывает какое-то 
перемещение. Но один из 
них по смыслу сильно 
отличается от других. 
Какой?

   (А) бежать;  (Б) брести; 
 (В) мчаться;  (Г) пятиться; 

 (Д) шагать.



3АДАНИЕ 9
          У какого из этих существительных: 

медвежонок, маслёнок, бочонок, мышонок 
— формы множественного числа 
образуются не так, как у других?

(А) медвежонок; 
 (Б) маслёнок; 

 (В) бочонок;
  (Г) мышонок;  

(Д) у всех слов формы
 множественного числа 
образуются одинаково.



3АДАНИЕ 10
 Не давши слова — крепись, а давши — ... 

(А) успокойся;  (Б) держись; 
 (В) берегись;  

(Г) откажись;  (Д) не перебивай.



3АДАНИЕ 11
      Даны глаголы: 1) сидит, 2) 

лежит, 3) висит, 4) идёт. Какие из 
них можно  использовать как 
сказуемое, если подлежащим 
будет слово платье?

(А) все; 
 (Б) все, кроме 1;  
(В) все, кроме 2;  
 (Г) все, кроме 4; 

(Д) 2 и 3.



3АДАНИЕ 12
      Четыре девочки встретили 

незнакомого мальчика. “Как тебя зовут?” 
— спросили они его. “А вас как зовут?” 
— спросил мальчик вместо ответа. 
Девочки представились: “Лена, Валя, 
Поля, Рита”. Подумав, мальчик сказал: 
“Ваши имена можно записать в столбик 
в таком порядке, что моё имя 
прочитается по диагонали.” Как звали 
мальчика?

(А) Веня;  (Б) Коля; 
 (В) Петя;  (Г) Витя;  (Д) Вова.



3АДАНИЕ 13
       У Васи забарахлил 

компьютер: одну из русских 
букв он повсюду стал заменять 
вопросительным знаком. Вот 
во что превратились после 
этого несколько русских слов: 
?ора, ?орт, сто?, ба?. Какую 
букву «невзлюбил» 
компьютер?

(А) г;  (Б) к;  (В) л;  
(Г) п;  (Д) с.



3АДАНИЕ 14

      Даны пять существительных. Какое из 
них обладает грамматическим 
свойством, которым не обладают 
остальные?
(А) брюки; 

   (Б) перила; 
   (В) ботинки; 
   (Г) санки;
   (Д) ворота.



3АДАНИЕ 15
       В каждом из данных ниже слов 

спрятался какой-нибудь зверь. Да 
вот беда: один целиком не 
поместился. В каком слове?

(А) палисадник;  (Б) камыш;  
(В) заслонка;  

(Г) посёлок;  (Д) укротитель.



3АДАНИЕ 16
     В четырёх ребусах зашифровано 

одно и то же слово, а в одном — 
другое. В каком?



3АДАНИЕ 17

          В какое из слов вместо 
многоточия нужно вставить 
букву -т-?

(А) прекрас...ный; 
 (Б) искус...ный; 
  (В) чудес...ный;

(Г) извес...ный;  
 (Д) ужас...ный.



3АДАНИЕ 18
      Костя шепелявит — произносит «ш» 

вместо «с» и «щ». Какое из 
произнесённых Костей слов можно 
понять тремя разными способами?

  (А) крыша;  (Б) прошение;  
(В) широта;  (Г) плюш; 

 (Д) штопка.



3АДАНИЕ 19

В каком из этих примеров слово есть 
происходит от английского yes ‘да’?

1) В Англии есть двухэтажные трамваи.
2) — Поднять паруса! — Есть, капитан!
3) Кто есть кто?
4) Будешь много есть — потолстеешь.
5) В Греции всё есть.

(А) в первом;  (Б) во втором; 
 (В) в третьем;  (Г) в четвёртом; 

(Д) в пятом.



3АДАНИЕ 20

      Какой из этих глаголов по смыслу 
заметно отличается от остальных?

(А) таращить;  (Б) корчить; 
 (В) пялить;  

(Г) выпучивать;  (Д) щурить.



3АДАНИЕ 21
          Вот четыре пары слов: 1) вокруг … около, 

2) тишь … гладь, 3) мал … удал, 
4) Иван … Марья. Из каждой можно получить 
устойчивое словосочетание, если вставить в 
неё вместо многоточия союз да. Дядя Фёдор 
утверждает, что в одном из них у союза да не 
такой смысл, как в остальных. В каком?

(А) в первом;  (Б) во втором; 
 (В) в третьем; 

(Г) в четвёртом;  (Д) дядя Фёдор 
неправ.



Благодарим за внимание.
МОЛОДЦЫ!

ЖЕЛАЕМ ВСЕМ БОЛЬШИХ 
УСПЕХОВ В ИЗУЧЕНИИ 

РОДНОГО ЯЗЫКА!


